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Thüringer Landtag
7. Wahlperiode

Versammlungsgeschehen im Oktober 2022 in Thüringen

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/3980 vom 4. Novem-
ber 2022 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 19. Dezember 2022 beantwortet:

Vorbemerkung:
Soweit die Fragen Strafverfahren betreffen, wird mit Hinweis auf Artikel 67 Abs. 3 Satz 1 Nr. 1 der Verfas-
sung des Freistaats Thüringen und § 479 Abs. 1 der Strafprozessordnung insbesondere aus Datenschutz-
gründen (Grundrecht der informationellen Selbstbestimmung nach Artikel 2 Abs. 1 in Verbindung mit Arti-
kel 1 Abs. 1 Grundgesetz, Artikel 6 Abs. 2 der Verfassung des Freistaats Thüringen, § 2 Abs. 7 Thüringer 
Datenschutzgesetz) und vor dem Hintergrund der im Strafverfahren zu beachtenden Unschuldsvermutung 
(Artikel 6 Abs. 2 der Konvention zum Schutze der Menschenrechte und Grundfreiheiten) von weiteren als 
nachstehenden Angaben abgesehen (vergleiche auch Beschluss des Thüringer Oberverwaltungsgerichts 
vom 5. März 2014, Az.: 2 EO 386/13).

Als Datenbasis für die Beantwortung der Kleinen Anfrage wurden die Einsatzkurzberichte sowie die Daten 
des Recherche-Lage-Tools der Thüringer Polizei verwendet. Demnach beruhen alle Auskünfte auf dem Zeit-
punkt der Berichtserstellung beziehungsweise der jeweiligen Abfrage (Stand: 21.11.2022).

1. Bei welchen Demonstrationen oder seitens der zuständigen Behörde als Versammlung eingestufte Ver-
anstaltungen wurden im Oktober 2022 Personen verletzt (Gliederung nach Versammlungsort, Veranstal-
tungsmotto, Anzahl der Teilnehmer, Anzahl und Zugehörigkeit der Verletzten sowie Art der Verletzung)?

2. Im Zusammenhang mit welchen Demonstrationen oder seitens der zuständigen Behörde als Versamm-
lung eingestufte Veranstaltungen wurden im Oktober 2022 Straftaten polizeilich erfasst (Gliederung nach 
Versammlungsort, Veranstaltungsmotto, Anzahl der Teilnehmer, Deliktsbezeichnung, festgestellte Tat-
verdächtige und bei Politisch motivierter Kriminalität Angabe der Zuordnung zum Phänomenbereich)?

Antwort zu den Fragen 1 und 2:
Aufgrund des Sachzusammenhangs und aus Gründen der Übersichtlichkeit werden die Antworten zu 
den Fragen 1 und 2 zusammengeführt. 

Hierzu wird auf die Anlage verwiesen.

In Vertretung 

Götze 

Staatssekretär  

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Mühlmann (AfD) 

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales



2

Thüringer Landtag - 7. WahlperiodeDrucksache 7/6993
Anlage

  An
la

ge
 

 D
at

um
 

Ve
rs

am
m

-
lu

ng
so

rt 
M

ot
to

 
An

za
hl

 
Te

iln
eh

-
m

en
de

 

An
za

hl
 

Ve
r-

le
tz

te
 

An
za

hl
  

Ta
tv

er
-

dä
ch

-
tig

e 
 

D
el

ik
t 

PM
K 

01
.1

0.
20

22
 

Je
na

 
En

er
gi

ep
re

is
ex

pl
os

io
n 

st
op

pe
n!

 D
as

 L
eb

en
 m

us
s 

be
za

hl
ba

r b
le

ib
en

 

ca
. 7

5 
0 

1 
§ 

52
 W

af
fG

 
Ve

rg
eh

en
 n

ac
h 

de
m

 W
af

fe
ng

e-
se

tz
; 

§ 
27

 V
er

sa
m

m
lG

 
Ve

rg
eh

en
 n

ac
h 

de
m

 V
er

sa
m

m
-

lu
ng

sg
es

et
z 

 

ni
ch

t 
zu

or
de

n-
ba

r 

03
.1

0.
20

22
 

G
er

a 
W

en
de

 2
.0

 - 
W

en
n 

ni
ch

t 
he

ut
e,

 w
an

n 
da

nn
? 

ca
. 

9.
80

0 
1   

0   

§ 
22

3 
St

G
B 

Kö
rp

er
ve

rle
tz

un
g 

 

ni
ch

t 
zu

or
de

n-
ba

r 
 

 
 

 
0 

0 
§§

 2
24

, 2
2,

 2
3 

St
G

B 
G

ef
äh

rli
ch

e 
Kö

rp
er

ve
rle

tz
un

g,
 

Ve
rs

uc
h 

 

ni
ch

t 
zu

or
de

n-
ba

r 

03
.1

0.
20

22
 

G
er

a 
Sp

on
ta

nk
un

dg
eb

un
g 

ca
. 5

0 
0 

1 
§§

 2
24

, 2
2,

 2
3 

St
G

B 
G

ef
äh

rli
ch

e 
Kö

rp
er

ve
rle

tz
un

g,
 

Ve
rs

uc
h 

 

lin
ks

 

03
.1

0.
20

22
 

G
er

a 
D

en
 R

ec
ht

en
 d

ie
 E

in
he

it 
ve

rm
ie

se
n 

ca
. 3

74
 

0 
1 

§ 
18

8 
St

G
B 

re
ch

ts
 



3

Drucksache 7/6993Thüringer Landtag - 7. Wahlperiode 

D
at

um
 

Ve
rs

am
m

-
lu

ng
so

rt 
M

ot
to

 
An

za
hl

 
Te

iln
eh

-
m

en
de

 

An
za

hl
 

Ve
r-

le
tz

te
 

An
za

hl
  

Ta
tv

er
-

dä
ch

-
tig

e 
 

D
el

ik
t 

PM
K 

G
eg

en
 P

er
so

ne
n 

de
s 

po
lit

is
ch

en
 

Le
be

ns
 g

er
ic

ht
et

e 
Be

le
id

ig
un

g,
 

üb
le

 N
ac

hr
ed

e 
un

d 
Ve

rle
um

du
ng

;  
§ 

33
 K

un
st

U
rh

G
 

Ve
rg

eh
en

 n
ac

h 
de

m
 K

un
st

ur
he

-
be

rg
es

et
z 

 
03

.1
0.

20
22

 
H

ei
lb

ad
 

H
ei

lig
en

-
st

ad
t 

oh
ne

 - 
Be

w
er

bu
ng

 a
uf

 T
e-

le
gr

am
-K

an
al

 "D
as

 E
ic

hs
-

fe
ld

 w
ac

ht
 a

uf
" 

ca
. 3

00
 

0 
0 

§§
 2

23
, 2

2,
 2

3 
St

G
B 

Kö
rp

er
ve

rle
tz

un
g,

 V
er

su
ch

; §
 3

03
 

St
G

B 
Sa

ch
be

sc
hä

di
gu

ng
 

 

re
ch

ts
 

 
 

 
 

0 
0 

§ 
33

 K
un

st
U

rh
G

 
Ve

rg
eh

en
 n

ac
h 

de
m

 K
un

st
ur

he
-

be
rg

es
et

z 
 

lin
ks

 

 
 

 
 

0 
0 

 
§ 

86
a 

St
G

B 
Ve

rw
en

de
n 

vo
n 

Ke
nn

ze
ic

he
n 

ve
r-

fa
ss

un
gs

w
id

rig
er

 u
nd

 te
rro

ris
ti-

sc
he

r O
rg

an
is

at
io

ne
n 

 

re
ch

ts
 

03
.1

0.
20

22
 

Ei
se

na
ch

 
W

ir 
si

nd
 e

in
e 

N
at

io
n 

ca
. 2

50
0 

0 
1 

§ 
27

 V
er

sa
m

m
lG

 
re

ch
ts

 



4

Thüringer Landtag - 7. WahlperiodeDrucksache 7/6993

D
at

um
 

Ve
rs

am
m

-
lu

ng
so

rt 
M

ot
to

 
An

za
hl

 
Te

iln
eh

-
m

en
de

 

An
za

hl
 

Ve
r-

le
tz

te
 

An
za

hl
  

Ta
tv

er
-

dä
ch

-
tig

e 
 

D
el

ik
t 

PM
K 

Ve
rg

eh
en

 n
ac

h 
de

m
 V

er
sa

m
m

-
lu

ng
sg

es
et

z 
 

06
.1

0.
20

22
 

H
ei

lb
ad

 
H

ei
lig

en
-

st
ad

t 

oh
ne

 - 
Au

fru
f T

el
eg

ra
m

-
Ka

na
l "

W
K 

- P
re

uß
is

ch
e 

Pr
ov

in
z 

Sa
ch

se
n 

O
ffi

ci
al

" 

ca
. 1

00
 

0 
0 

§ 
26

 V
er

sa
m

m
lG

 
Ve

rg
eh

en
 n

ac
h 

de
m

 V
er

sa
m

m
-

lu
ng

sg
es

et
z 

 

ni
ch

t 
zu

or
de

n-
ba

r 

31
.1

0.
20

22
 

Ei
se

na
ch

 
Pr

ot
es

tm
ar

sc
h 

bz
gl

. 
C

or
on

a;
 U

kr
ai

ne
 u

nd
 E

ne
r-

gi
e 

ca
. 6

00
 

0 
1 

 
§ 

11
3 

St
G

B 
W

id
er

st
an

d 
ge

ge
n 

Vo
lls

tre
ck

un
gs

-
be

am
te

 
 

no
ch

 
ni

ch
t b

e-
w

er
te

t 

31
.1

0.
20

22
 

M
üh

lh
au

-
se

n 
ni

ch
t b

ek
an

nt
 

 
ca

. 1
50

 
0 

0 
 

§ 
26

 V
er

sa
m

m
lG

 
Ve

rg
eh

en
 n

ac
h 

de
m

 V
er

sa
m

m
-

lu
ng

sg
es

et
z 

ni
ch

t 
zu

or
de

n-
ba

r 
 Ad

re
ss

e 
(E

in
ze

lfe
ld

er
)(B

rie
fa

nr
ed

e)
 


	Versammlungsgeschehen im Oktober 2022 in Thüringen
	Vorbemerkung:
	1.	Bei welchen Demonstrationen oder seitens der zuständigen Behörde als Versammlung eingestufte Veranstaltungen wurden im Oktober 2022 Personen verletzt (Gliederung nach Versammlungsort, Veranstaltungsmotto, Anzahl der Teilnehmer, Anzahl und Zugehörigkeit der Verletzten sowie Art der Verletzung)?
	2.	Im Zusammenhang mit welchen Demonstrationen oder seitens der zuständigen Behörde als Versammlung eingestufte Veranstaltungen wurden im Oktober 2022 Straftaten polizeilich erfasst (Gliederung nach Versammlungsort, Veranstaltungsmotto, Anzahl der Teilnehmer, Deliktsbezeichnung, festgestellte Tatverdächtige und bei Politisch motivierter Kriminalität Angabe der Zuordnung zum Phänomenbereich)?
	Anlage


